

# БОЛЬШАЯ ПЕРЕМЕНА

МБОУ СОШ №1 г. Ардон

имени Григория Васильевича Пасынкова. Выпуск 3



## «ЗАРНИЦА АЛАНИИ»

В нашей школе на осенних каникулах ежегодно проводятся «Зарница Алании» и «Звездочка», в которых принимают участие обучающиеся 7-8 и 3-4 классов.

Цели и задачи игры: военно-патриотическое воспитание детей и подростков, ориентация на выбор воинской специальности, рода войск, выработка качеств, необходимых при действиях в чрезвычайных ситуациях и эк-

стремальных условиях, изучение основ военного дела, способствующих в дальнейшем освоению программы ОБЖ в старших классах. Программа «Зарница» состояла из нескольких этапов: «Строевая подготовка», «При-

ладная физподготовка», «Снаряжение магазина патронами АКМ», «Перетягивание каната». Ребят подготовили учителя физической культуры Кантеева Т.Т., Корниенко Л.А., Стрелкова К.Я., Радь О.П.

Среди 3-4 классов первое место заняли 3 «В» и 4 «В» классы. По итогам «Зарницы» победителями стали – команды 7 «В» и 8 «А» классов. А классные руководители Герасимова Ю.В., Марсагишвили Ж.С., Хадюк И.Н., Тахохова Б.Ю., Тимофеева С.В., Карпова М.А., Атаева А.Л. «бодели» за своих деток. Также был конкурс стенгазет. Первое место заняли 7 «А», 8 «В», 8 «Г» классы.

Мадина БАЛИЕВА.

## 100 ЛЕТ КОМСОМОЛУ!

29 октября исполнилось 100 лет Всесоюзному Ленинскому Коммунистическому Союзу Молодежи (ВЛКСМ). Эту школу прошли очень много юношей и девушек. Этот опыт очень важен был бы в наше время. Ведь вместе с молодежью всего мира в ногу шагал комсомол Осетии, а также нашего района. Одним из лидеров ВЛКСМ была наша учительница – М.К. Каирова. Именно к ней обратились учителя-коллеги за помощью в проведении классного часа на эту тему. Майя Кирилловна не пожалела ни времени, ни сил и провела беседы о славных традициях молодежи того времени, о патриотическом и трудовом воспитании юношества, о пропаганде ЗОЖ. Обучающиеся с большим интересом слушали, ведь всегда интереснее слушать и видеть живого свидетеля этих событий.

## ПАРТА ГЕРОЯ

В рамках реализации партийного проекта партии «Единая Россия», «Новая школа» в нашей школе прошла Всероссийская акция «Парта героя». Всегда в нашем образовательном учреждении уделяется большое внимание патриотическому воспитанию. Наша школа носит имя Героя Советского Союза Григория Пасынкова. В кабинетах начальной школы была размещена информация об этом герое. Ему и другим героям была посвящена парта. А почетное право сидеть за ней



предоставили лучшим обучающимся. Это, безусловно, было бы хорошей традицией – ежегодно реализовать такие акции.

## Конкурс чтецов на дигорском языке

15 ноября в Республиканской Научной библиотеке прошел конкурс чтецов на дигорском языке среди обучающихся 1-11 классов по произведениям классика дигорской литературы Сабаева Сулеймана Базджеевича. Цель проведения данного мероприятия – содействие развитию интереса к творчеству поэта и поддержке развития дигорского языка. Организатор конкурса – «Патриотический клуб Родина»



Нашу школу представляли обучающиеся с 3 по 9 класс. Победителями стали: Еналдиева Ж., Мурашева Дз.; второе место заняли Бестаева А, Губаева Дз, Надгериева Р, третье место у Вазиевой Анжелики, Джигкаевой Данны. Все обучающиеся и учителя были награждены дипломами и медалями.

## БЕЗОПАСНОЕ КОЛЕСО-2018

На базе ГБПОУ №5 прошел республиканский этап конкурса «Безопасное колесо-2018», в котором приняли участие 11 команд. Среди них и команда нашей школы, которая представляла Ардонский район. И ведь не зря: «Как корабль назовешь, так он и поплынет». Наша команда «Зеленый свет» заняла 1 место и теперь будет представлять нашу республику на Всероссийском этапе в г. Казань. Мы поздравляем наших ребят и желаем дальнейших успехов.

## День открытых дверей в ГМИ



В Северо-Кавказском горно-металлургическом институте 27 октября в 1100 для всех старшеклассников средних учебных заведений и их родителей состоялся традиционный «День открытых дверей».

Наша школа с удовольствием приняла это приглашение и организовала для старшеклассников поездку в ГМИ. В программе были следующие мероприя-

тия: встреча с руководством и студенческой молодежью университета; знакомство с СКГМИ (ГТУ) и экскурсии по университету; встреча с деканами факультетов и преподавателями, концерт с участием студентов ВУЗа. Ребятам очень понравилась экскурсия. Многие из них с уверенностью сказали, что будут поступать именно в этот ВУЗ.

## ФЫДÆЛТЫ ФАРН

Дзæуджыхъæуы ацыд регионалон аэркаст, Джеогубайы фæдыл. Йæ нисан уыд нæм фыдæлты æгъдæуттæ бахъяхъæен. Æркасты æрыгон архайджытæ сæ дæс-найад равдистой бæгæны фыцинаæй, чыритæ кæнынæй, стæй ирон хæринæгтæ кæнынæй. Не скъолайы минæвæрттæ Гæ-буты Алан æмæ Мыстылаты Викæ сæ-нисан сæххæст кодтой. Сæ разамонæгтæ Лохты Ритæ бацахайдта уыцы фарстатаэм лæмбынæгтæ аэркæсын. Афтæмæй Алан райста Гран при, Викæ та "Хуыздæр тематикон стъол" уæлахиздзуу сси. Ахæм кæстæртæ кæм ис, уый фидæнæн тас ницæмæй у!



## СУББОТНИКИ В НАШЕЙ ШКОЛЕ

Ежегодно учащиеся и работники нашей школы принимают участие в субботнике. Цель мероприятия – привлечь внимание школьников к проблеме загрязнения города и всей земли.

Мусор – это наше отношение к городу, к людям, к самому себе. Каждый должен задуматься над своим поведением и своим отношением к месту, где он живет.

Особенность данного мероприятия – активное участие школьников. Ведь субботник – это не только уборка территории, но и общение, хорошее настроение, позитивные эмоции. После подобных мероприятий граждане осознают ценность своего труда и станут меньше сорить. Субботники на подростков могут повлиять положительно. Ведь это дисциплинирует и сплачивает детей, заставляет задуматься о необходимости соблюдения порядка, и поэтому мы все дружно убираем территорию школы и ближайшие аллеи. Всегда приятно потом гулять по чистому городу.

Мария СЛАНОВА.

